
Distributieriem uit –en inbouwen (Panda met airco).  

Gemaakt door CHL 

1 

Uitbouwen Maak de minklem los van de accu. 

 

Uitbouwen luchtfilterhuis 

1. Maak de bevestigingsveer (1a) los en maak de 
luchtslang (1b) los van de bijbehorende 
luchtinlaat. 

2. Maak de carterventilatieslang los van het 
luchtfilterhuis. 

3. Draai de bevestigingsbouten (3a) los en 
verwijder het luchtfilter (3b) compleet met de 
slang van de luchtinlaat. Verwijder op de 
werkbank het complete luchtfilter van de slang 
van de luchtinlaat. 

 

Uitbouwen fase/BDP sensor 

1. Draai de bevestigingsbout los.  
2. Maak de stekker (2a) los en verwijder de 
fasesensor (2b). 
 
 

Uitbouwen voorwiel rechts 
Zet de auto op een hefbrug/krik.Verwijder bij 
wielen met stalen velgen het wieldeksel. 
1. Draai terwijl de wielen op de grond rusten de 
wielbouten van het linker voorwiel iets los. 
Zet de hefbrug/krik omhoog. 
2. Verwijder de wielbouten en verwijder het 
voorwiel met stalen of lichtmetalen velg. 
 

 

 

Uitbouwen toerentalsensor 
1. Draai de bevestigingsbout los.  
2. Maak de stekker (2a) los en verwijder de 
motortoerentalsensor (2b). 
 



Distributieriem uit –en inbouwen (Panda met airco).  

Gemaakt door CHL 

2 

 

 

 

Uitbouwen multi v-riem 

1. Verstel de automatische spanner (1a) en 
verwijder de riem (1b). 

 

 

 

Uitbouwen krukaspoelie 

1. Draai de bevestigingsbouten (1a) los en 
verwijder de krukaspoelie (1b) voor de 
hulporganen van de krukas. 

 

 

Uitbouwen bovenste distributiedeksel 

1. Draai de bevestigingsbouten (1a) los en 
verwijder het bovenste distributiedeksel (1b). 

 

 

Uitbouwen onderste distributiedeksel 

1. Draai de bevestigingsbouten (1a) los en 
verwijder het onderste distributiedeksel (1b). 

 



Distributieriem uit –en inbouwen (Panda met airco).  

Gemaakt door CHL 

3 

 

Uitbouwen grille 

1. Draai de bevestigingsbouten van het 
luchtrooster los. 

2. Verwijder het bovenste luchtrooster uit de 
voorbumper. 

 

 
CHL: Tsja, wel mooi dit verhaal, maar als je werkt 

met een krikje en een klos hout onder het motorblokje 

gaat het ook. Op de brug kan het met een as steun en 

een blokje hout. 

De grille en het slot kun je dan ook laten zitten. 

1. Draai de bevestigingsbouten (1a) los en 
verplaats het slot (1b) zonder de bedieningskabel 
los te maken. 
2. Monteer gereedschap (2a) compleet met 
steunrubbers (2b). 

     Omschrijving   Code 

2a   Subframe   1.870.595.000 

2b   Steunblokken   1.870.650.000 

3. Monteer de gereedschappen (3a) en (3b) en 
bevestig ze aan het eerder gemonteerde 
gereedschap. 

     Omschrijving   Code 

 3a   Traverse   1.860.851.003 

 3b  Verticale steun   1.871.001.300 

Plaats een passende beugel en bevestig deze 
aan het motorblok om deze te ondersteunen. 

 

 

1. Draai de bevestigingsmoeren (1a) van het 
ophangrubber van de motorsteun aan de 
distributiezijde (1b) los en verwijder het 
ophangrubber. 

 

 

 

1. Draai de bevestigingsbouten (1a) los en 
verwijder de vaste motor-/baksteun (1b). 

 



Distributieriem uit –en inbouwen (Panda met airco).  

Gemaakt door CHL 

4 

 

 
1. Draai de krukas totdat het merkteken op de 
nokkenaspoelie (1a) tegenover het merkteken op 
de cilinderkop (1b) staat en het merkteken op de 
krukaspoelie (1c) tegenover het merkteken op het 
oliepomphuis (1d).  
2. Draai de bevestigingsmoer (2a) los en ontspan 
de verstelbare distributieriemspanner (2b). 
3. Verwijder de oude distributieriem. 
 
 

 

 

 

CHL; Aangepaste tekening van Gates uit Hbase.nl 

 

 

Uit -inbouwen distributieriemspanner 
 

1. Draai de bevestigingsmoer (1a) los en 
verwijder de verstelbare distributieriemspanner 
(1b). 
 
2. Bevestig de nieuwe spanner en draai de 
bevestigingsmoer (1a) handvast aan. 
 



Distributieriem uit –en inbouwen (Panda met airco).  

Gemaakt door CHL 

5 

 

Inbouwen distributieriem  
 

1. Controleer voordat de distributieriem wordt 
gemonteerd, of de merktekens nog in de juiste 
stand staan; het merkteken op de 
nokkenaspoelie (1a) tegenover het merkteken op 
de cilinderkop (1b) en het merkteken op de 
krukaspoelie (1c) tegenover het merkteken op het 
oliepomphuis (1d).  
Als de merktekens niet juist staan draai dan 
zowel de krukas als de nokkenas steeds een 
klein stukje totdat alle merktekens in de juiste 
stand staan. 
 

 

4 

 

 
4. Monteer de de nieuwe distributieriem. 

 

 
2. Plaats het gereedschap (2a), span met een 
momentsleutel (2b) de verstelbare 
distributieriemspanner (2c) voor en draai de de 
bevestigingsmoer (2d) handvast aan. 
 
Voorspannen verstelbare distributieriemspanner  
0.7 (daNm) 
 
 

Draai de krukas twee slagen en controleer of de 
merktekens op de nokkenas- en krukaspoelie 
tegenover de merktekens op respectievelijk de 
cilinderkop en het oliepomphuis staan. 

 



Distributieriem uit –en inbouwen (Panda met airco).  

Gemaakt door CHL 

6 

 

CHL: Hier staat in de eLearn cd-rom een mooi verhaal 

over het meten van de spanning van de distributieriem, 

met een speciale meter. 

Aardig en interessant, maar uit documentatie van 

“Gates” is er een prima alternatief. 

 

Draai de krukas iets terug, zodat de minste spanning 

aan de zijde van het meetpunt (volgens de tekening 

van “Gates”) is. 

Als je de D-riem tussen duim en wijsvinger vastpakt 

en deze zonder grote kracht uit te oefenen 90 graden 

kunt draaien, dan is de spanning van de d-riem goed. 

3. Draai de bevestigingsmoer van de verstelbare 
distributieriemspanner met 2,52 - 3,08 daNm 
vast. 

Inbouwen  

 

 

Monteer de motor-/baksteun en draai de 
bevestigingsbouten M10*1,25 met 6 daNm vast 
en M8*1,25 met 2,2 daNm vast 

 

 

Monteer het ophangrubber en draai de 
bijbehorende moeren M10*1,25 met 5 daNm 
vast. 

 

CHL: verwijder je krikje en de klos hout onder het 

motorblokje. Of de as steun en het blokje hout. 

 

Als je de voorgeschreven tijdelijke motorsteunen 
hebt gebruikt verwijder deze dan. 

 

 

Monteer het bovenste luchtrooster in de 
voorbumper. 

Draai de bevestigingsbouten vast. 

 



Distributieriem uit –en inbouwen (Panda met airco).  

Gemaakt door CHL 

7 

 

 

Monteer het onderste distributiedeksel en draai 
de bijbehorende bevestigingsbouten vast. 

 

 

 

Monteer het bovenste distributiedeksel en draai 
de bevestigingsbouten vast. 

 

 

 

Monteer de krukaspoelie en draai de 
bijbehorende bouten M8*1,25 met 2,2 daNm 
vast. 

 

 

Inbouwen multi v-riem 

Leg de riem gedeeltelijk om. 

Verstel de automatische spanner en leg de 
aandrijfriem voor de dynamo en de 
aircocompressor volledig om. 

 



Distributieriem uit –en inbouwen (Panda met airco).  

Gemaakt door CHL 

8 

 

Monteer de motortoerentalsensor en draai de 
bevestigingsbout vast. 

Sluit de stekker aan.  

Laat de auto zakken. 

Sluit de minklem aan op de accu. 

Monteer het rechter voorwiel. 

Verwijder de auto van de hefbrug of krik/assteun. 

 

 

 

Plaats de fasesensor en draai de bijbehorende 
bevestigingsbout vast. 

Sluit de stekker aan.  

 

 

Monteer het luchtfilter compleet met de slang van 
de luchtinlaat. 

Draai de bevestigingsbouten van het luchtfilter 
vast. 

Sluit de slang aan op de luchtinlaat en sluit de 
carterventilatieslang aan. 

Bevestig de veerbevestiging van het 
luchtfilterhuis. 

 

  

 


